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Parathënie 

Ky raport prezanton rezultatet e një procesi të diskutimit me palë të ndryshme tëinteresit në 
lidhje me identifikimin e problemeve kyçe në pesë plane rregulluese në Prishtinë. Planet 
rregulluese të identifikuara nga komuna e Prishtinës gjegjësisht Drejtoria e Urbanizmit Ndërtimit 
dhe Mbrojtjes së Mjedisit (DUNMM)  si më sfiduese gjatë implementimit të tyre janë: Prishtina e 
Re-Zona Perëndim, Mati 1, Qyteza Pejton, Qendra 1 dhe Tophane. Ky proces ka filluar në Janar 
2015 dhe diskutimet me palë të interesit përfunduan në fund të Qershorit 2015. Raporti paraqet 
punën e përbashkët tëtë gjitha palëve të interesit të përfshira si: DUNMM e Komunës  
Prishtinës, Grupi Këshillues i Komunitetit (GKK),  Ekipi i Planerëve të projektit “Promovimi i 
pjesëmarrjes aktive në planifikim hapësinor në nivelin lokal” i implementuar nga Trashëgimia 
Kulturore pa Kufij (CHwB) dhe financuar nga USAID, dhe qytetarët në përgjithësi. Gjatë kësaj 
kohe janë përfshirë më shumë se 1500 persona gjatë punës në terren dhe punëtori të 
ndryshme të organizuar më qëllim të identifikimit të këtyre problemeve. 

Gjatë këtij 6 mujori janë mbajtur 4 takime me GKK-në, ku bashkërisht është hartuar Plani i 
Pjesëmarrjes së Publikut (PPP)-annex6, është implementuar një anketë në terren me qëllim të 
përmbledhjes së një opinioni të përgjithshëm rreth informimit dhe problemeve kryesorë në 5 
PRRU rezultatet e të cilit janë prezantuar në Maj 2015. Punëtoritë me palët e interesit janë 
organizuar gjate muajve Maj dhe Qershor 2015. 

Mund të thuhet që ishte një proces dinamik, ku palët e interesit iu përgjigjen me entuziazëm 
aktiviteteve, takimeve/punëtorive të organizuara për secilën PRRU veç e veç. Vlen të theksohet 
që ky proces ka patur vëmendjen e mediave, posaçërisht gjatë punëtorive për identifikimin e 
problemeve kyçe të organizuara për secilën PRRU. 

Ky raport ka 4 objektiva kryesore:  

 Prezantimin e problemeve kryesore të cilat janë identifikuar gjatë punëtorive të 
organizuara me komunitetin e zonës; 

 Prezantimin e sfidave kryesore për implmentimin e PRRU-ve nga ana e autoriteteve 
komunale; 

 Prezantimin e rezultateve të pyetësorit të implementuar në terren për identifikimin e 
problemeve nga publiku i gjerë; 

 Të shërbejë si pikënisje për revidimin e PRRU-ve nga ana e komunës si dhe inkorporimin 
e tyre në hartën zonale të planit zhvillimor komunal të komunës së Prishtinës; 

Ky raport dhe i gjithë procesi nuk përbën një konkuldim, po një fillim i cili do të ndihmojë 

autoritetet komunale në qartësimin dhe konkretizimin e problemeve, si dhe lokalizimin e tyre në 

terren. E gjithë kjo do të lehtësoje procesin e ballafaqimit me këto sfida , si dhe  do të shërbejë 

në përmirësimin e komunikimit të autoriteteve komunale me qytetarë. 

Raporti përbëhet prej 3 pjesëve: 

1. Përmbledhje e rezultateve të procesit 
2. Rezultatet e punës grupore 

- Rezultatet individuale 
- Prezantimi i problemeve në hartë 
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Lista e shkurtesave 

CHwB - Cultural Heritage without Borders – Trashëgimia Kulturore pa Kufij 

DUNMM-Drejtoria e Urbanizmit Ndërtimit dhe Mbrojtjes së Mjedisit 

HZK – Harta Zonale Komunale 

MMPH – Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor 

PPP – Plani i Pjesëmarrjes së Publikut 

PRRU-Plani Rregullues Urban 

PZHU-Plani Zhvillimor Urban 

USAID – Agjensioni Amerikan për Zhvillim ndërkombëtar 
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Prishtina e Re 

Sfondi 

Plani Rregullues Urban (PRRU) për lagjen Prishtina e Re është aprovuar në Shtator të vitit 2013. 

Siapas drejtorisë së urbanizmit ndërtimit dhe mbrojtjes së mjedisit në komunën (DUNMM) e 

Prishtinës, procesi i implementimit të planit është mjaft sfidues.  

Në takimet e mbajtura me Grupin këshillues të komunitet, kjo zonë ka qenë e përfaqësuar nga 

kryetari i bashkësisë lokale dhe anëtarë tjerë të kryesisë të cilët kanë adresuar të gjitha çështjet 

të cilat kanë penguar implementimin e këtij plani. Të gjitha palët e interesit janë identifikuar në 

bashkëpunim të ngushtë me përfaqësuesit e lagjes dhe në punëtorinë e organizuar me 24 Maj 

2015, kanë marrë pjesë 76 përfaqësues të komunitetit, ku janë identifikuar dhe janë lokalizuar 

në hartë të gjitha çështjet kyçe ku sipas komunitetit kanë pamundësuar implmementimin e 

PRRU-së sitë tillë. Të gjithë të pranishmit në takim kanë demonstruar një vullnet për 

bashkëpunim me komunën, si dhe në raste të caktuar kanë qenë të gatshëm të ofrojnë edhe 

zgjedhje rreth problemeve të caktuara.   

Përmbledhje - Rezultatet e pjesëmarrjes 

Gjatë diskutimit dhe punës me palë të interesit në punëtori,  është theksuar mjaft çështja e 

informimit dhe komunikimit të autoriteteve komunale me banorët dhe publikun e gjerë të 

zonës. Kjo çështje është vërtetuar edhe nga banorët në përgjithësi me anë të anketës e cila 

është implementuar në terren gjatë muajit Prill 2015, ku ka dalë që vetëm 2% nga të anketuarit 

ku gjithsej kanë qenë 399, kanë qenë të informuar për PRRU-në gjatë kohës së hartimit të tij.  

  

 

Çështjet kyçe të identifikuara nga ana e pronarëve/banorëve si pengesë në lidhje me 

implementimin e PRRU-së janë: mos respektimi i gjendjes ekzistuese gjatë hartimit të planit 

Puna në grupe në punëtorinë e mbajtur për PRRU-në Prishtina e Re-Zona Perëndim 
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(parcelizimi, rrugët, infrastruktura në përgjithësi). Plani në përgjithësi injoron shumë objekte 

ekzistuese (disa me leje ndërtimi), duke planifikuar në ato hapësira përmbajtje tjera.  

Qytetarët janë shprehur që sipas planit, shërbimet publike dhe infrastruktura sociale është 

planifikuar në toka private të cilat kanë qenë veçse të parcializuara, ku infrastruktura përcjellëse 

për banim ka qenë e ndërtuar para se ky plan të aprovohet. Ndërrimi i destinimit i pronave 

private të planifikuara me destinim publik si çerdhe shkollë e ambulance, dhe dhënia e 

mundësisë së ndërtimit pronarëve privat për ndërtim, ka dalë si një nda çështjet kryesore dhe 

prioritare për shume banorë dhe e cila kërkon trajtim urgjent. Gjithashtu, vendosja  këtyre 

përmbajtjeve në prona komunale, publike apo edhe shoqërore është parë prioritet nga ana e 

qytetarëve. E gjithë zona që ka sipërfaqe të konsiderueshme i mungojnë përmbajtjet publike si 

shkollë, çerdhe e ambulantë. Bazuar në diskutime dhe prezantime shumë prona komunale e 

shoqërore janë të uzurpuara nga individë të ndryshëm dhe lirimi këtyre pronave do të krijonte 

hapësirë të mjaftueshme për gjelbërim dhe hapësira me destinim publik. 

  

 

Në detaje të gjitha këto çështje janë prezantuar në prani të përfaqësuesve të lagjeve dhe të 

lokalizuara në hartë. Të gjitha çështjet e identifikuara dhe të prezantuara kanë gjetur 

pajtueshmëri tek të gjithë përfaqësuesit të pranishëm në punëtori dhe nuk ka patur asnjë 

kundërshtim. Për rezultatet e punës grupore dhe lokalizimi i problemeve në hartë referojuni 

Aneksit -1.  

  

Prezantimet e problemevenga ana e përfaqësuesve të komunitetit  
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Mati 1 

Sfondi 

Plani Rregullues Urban (PRRU) për lagjen Mati 1 është aprovuar në Mars të vitit 2010. Sipas 

drejtorisë së urbanizmit ndërtimit dhe mbrojtjes së mjedisit (DUNMM) në komunën e Prishtinës, 

procesi i implementimit të planit edhe pse tashmë 5 vite i aprovuar është treguar mjaft sfidues.  

Në takimet e mbajtura me Grupin këshillues të komunitet, kjo zonë ka qenë e përfaqësuar nga 

kryetari i bashkësisë lokale dhe përfaqësues tjerë të zonës të cilët kanë adresuar disa nga 

çështjet më sfiduese të implementimit të këtij plani. Të gjitha palët e interesit janë identifikuar 

në bashkëpunim të ngushtë me përfaqësuesit e lagjes dhe në punëtorinë e organizuar me 04 

Qershor 2015 në shkollën fillore “Pavarësia” në zonën e PRRU-së, kanë marrë pjesë 46 

përfaqësues të komunitetit përfshirë këtu: banorë, pronarë tokash, investitorë aktual dhe 

potencial etj., si dhe ekipi i fasilituesve të projektit dhe zyrtarët komunal. Në këtë takim janë 

identifikuar dhe janë lokalizuar në hartë të gjitha problemet nga ana e  komunitetit kanë 

pamundësuar implmementimin e PRRU-së sitë tillë. Në hulumtimin në terren ku janë përgjigjur 

pozitivisht anketës 444 qytetarët e zonës Mati 1, ka dalë që vetëm 3% të qytetarëve kanë qenë 

të informuar gjatë hartimit të PRRU-së dhe se vetëm 9% janë në dijeni me përmbajtjen e 

PRRU-së.  

Përmbledhje - Rezultatet e pjesëmarrjes 

Kryesisht në Matin 1 problemet kanë derivuar si rezultat ku implementimi i planit nuk është 

menaxhuar me të gjitha palët e interesit njëkohësisht dhe sistematikisht. Gjithashtu Mati 1 një 

ka një diskrepancë të theksuar në mes të Planit Zhvillimor Urban (PZHU) dhe Planit Rregullues 

Urban (PRRU) ku në zona të caktuara PZHU nuk e merr parasysh atë që është e planifikuar me 

PRRU, pasi që PZHU është aprovuar në 2013. Kjo u theksua edhe nga DUNMM-ja në 

prezantimin e shfaqi sfidat rreth zbatimit të kësaj PRRU-je siç janë: realizimi i infrastrukturës në 

përgjithësi, ndërtimet pa leje, përmbushja e nevojave me institucione arsimore, hapësira 

rekreative-hapësira publike.  

Ankesa kryesore ka qene se me PZHU në shumë zona është ulur koeficienti i ndërtimit dhe 

bazuar në komunitet ky plan nuk i ka trajtuar të barabartë të gjitha palët e interesit, gjë e cila 

është një nga parimet kryesore në plan. Sipas komunitetit në zonën e PRRU-së Mati 1, shumë 

çështje të identifikuara kanë të bëjnë me shërbimet publike (rrugë, ndriçim, shkollë, çerdhe etj) 

dhe me menaxhim urban ku shumë pjesë të lagjes/parcela të vogla të cilat nuk janë trajtuar 

apo nuk janë marrë parasysh në rastet kurë janë implementuar projekte te mëdha zakonisht 

ato te banimit.  Pra,mos përfshirja e parcelave të vogla në zgjedhjet urbane është një ndër 

çështjet kryesore të identifikuara, gjë e cila ka pamundësuar jetë normale të banorëve në këto 

pjesë. Është kërkuar zgjedhje urgjente për raste të tilla. Gjithashtu, nga ana e investitorëve 
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janë ngritur çështjet rreth hapësirës termoizoluese të objekteve, ku kërkohet që kjo hapësirë të 

mos llogaritet në totalin e përgjithshëm të hapësirës ndërtuese. 

  

 

Vlen të theksohet që është ngritur edhe çështja e validitetit të PZHU-së, pasi që PZHU është 

aprovuar pasi që Ligji i Planifikimit Hapësinor Nr.04/L-174, dhe sipas banorëve pasi që ky plan 

nuk parashihet në legjislacionin aktual, duhet te shfuqizohet. Kërkesa për sqarim rreth validitetit 

të PZHU-së, qytetarët e kësaj zone i kanë dërguar edhe në Ministrinë e Mjedisit dhe Planifikimit 

Hapësinor, ku nuk kanë marrë përgjigje.  

  

 

Në detaje të gjitha këto çështje janë prezantuar dhe diskutuar në prani të përfaqësuesve të 

lagjeve dhe të lokalizuara në hartë. Të gjitha çështjet e identifikuara dhe të prezantuara kanë 

gjetur pajtueshmëri tek të gjithë përfaqësuesit të pranishëm në punëtori dhe nuk ka patur asnjë 

kundërshtim. Për rezultatet e punës grupore dhe lokalizimi i problemeve në hartë referojuni 

Annexit -3.  

Puna në grupë në punëtorinë e mbajtur për identifikimin e problemeve në PRRU-në Mati 1  

Prezantimi i sfidave gjatë implementimit të 

PRRU-së nga ana e DUNMM-së  

Prezantimi i problemeve nga ana e 

qytetarëve  
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Pejton – Rezultatet e Punëtorive 
Sfondi 

Plani Rregullues Urban “Qyteza Pejon”, është aprovuar në Janar të vitit 2011, procesi i 

implementimit të këtij plani është treguar të jetë mjaft sfidues duke rezultuar në lëshimin e 

vetën dy lejeve ndërtimore sipas DUNMM-së nga 2011-2015, dhe duke patur 300 kërkesa për 

legalizim në këtë zonë. Kjo jep indikacion për kompleksitetin e situatës së kësaj PRRU-je. Në 

grupin e GKK-së kjo zonë ka qenë e përfaqësuar nga kryetari i bashkësisë lokale, si dhe 

problemet kryesore janë diskutuar në takime mbajtura me autoritetet komunale. Gjithashtu, ne 

anketimin ne terren iu kanë përgjigjur pozitivisht anketës 105 respondentë ku është cekur që 

19% të të gjithë të anketuarve janë në dijeni në lidhje me përmbajtjen e PRRU-së, ndërsa gjatë 

hartimit të këtij plani kanë qenë të informuar 27% nga të gjithë të anketuarit. 

Përmbledhje – rezultatet e pjesëmarrjes nga punëtoritë 

Punëtoria për identifikimin e problemeve kyçe në PRRU-ne “Pejton” është mbajtë me 09 

Qershor, 2015 në hotelin “Prishtina” në zonën e PRRU-së. Problemet e identifikuara në këtë 

zonë kanë të bëjnë me çështje të menxahimit urban dhe me atë të shërbimeve publike. Nga 

ana e komunës janë prezantuar çështjet kryesore që mbesin sfidë për realizimin e PRRU-së siç 

janë: Realizimi-Zhvillimi i një blloku urban, realizimi i infrastrukturës në përgjithësi, ndërtimet pa 

leje, përmbushja e nevojave me institucione arsimore, hapësira rekreative-hapësira publike. 

Gjithashtu, PZHU nuk është harmonizuar me PRRU-ne dhe kjo vështirëson procesin e 

implemetnimit dhe dhënies së lejeve nga ana e autoriteteve komunale. 

  

 

Bashkimi i parcelave për realizimin e një blloku urban bazuar në PRRU, gjë e cila pengohet nga 

ndërtimet pa leje të cilat janë ekzistuese, ka dalë si një nga problemet kryesor që pengojnë 

implementimin e planit. 

Prezantimi i sfidave gjatë implementimit të 

PRRU-së nga ana e DUNMM-së  
Puna në grupe 
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Shkolla, çerdhja me objektet e tyre ekzistuese janë çështje të cilat u diskutuan për arsyet që 

këto institucione janë të mbipopulluara nga nxënësit të cilët janë jashtë zonës së Pejtonit. Është 

kërkuar nga autoritetet komunale të u jepet prioritet fëmijëve banorë të zonës për regjistrimin 

në çerdhe/kopsht dhe shkollë. Çështja e parkingjeve gjithashtu është diskutuar gjerësisht, 

problem i cili është identifikuar si kryesor edhe nga banorët nëpër gjithësi gjatë anketës së 

implmentuar në Prill. Është kërkuar që parkingjet të planifikohen në hapësira publike jo në ato 

private.  

Çështja e shërbimeve publike si infrastrukturë teknike është diskutuar shumë, pasi që ujësjellësi 

dhe kanalizimi ekzistues nuk i përgjigjën objekteve me etazhitet të lartë të ndërtuar posaçërisht 

në aksin e rrugës “Luan Hardinaj”. Gjithashtu edhe është diskutuar për bizneset 

hoteliere/kafenetë zhurma e të cilave dëgjohet edhe pas mesnate kërkohet të respektohet orari 

i punës deri në 23:00.  

Në lagjen “Ramiz Sadiku” si pjesë e PRRU-së “Pejton”, janë identifikuar problemet pronësore ku 

banorët të cilët jetojnë në këtë zonë kanë të privatizuar shtëpitë/objektet, por jo tokën në të 

cilën gjendet objekti. Kjo ka pamundësuar rregullimin/renovimin e këtyre objekteve me qëllim 

të spërmirësimit të kushteve të jetës. Në këtë lagje gjithashtu mungon infrastruktura 

elementare si ujësjellës, kanalizim, ndriçim etj. Gjithashtu në këtë lagje mungon edhe 

infrastruktura elementare siç janë rrugët, ndriçimi, si dhe infrastruktura teknike. Kërkohet të 

bëhet një zgjedhje sa më e shpejtë në këtë lagje pasi që si e tillë nuk ofron kushte normale të 

banimit. 

Është vërejtur që gjatë diskutimit me përfaqësuesit të lagjes Pejton, është humbur durimi nga 

pritjet e shumta, ngase shume pronarë tokash presin zgjidhje me vite që pas aprovimit të 

PRRU-së. 

  

Prezantimi i problemeve nga ana e qytetarëve  
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Qendra 1 

Sfondi 

Plani rregullues urban (PRRU) i hartuar për zonën Qendra 1 gjithashtu është identifikuar nga 

ana e komunës si sfidues në implementim. Gjatë takimeve me GKK-ë kjo zonë është 

përfaqësuar nga kryetari i bashkësisë lokale dhe shumë çështje rreth zonës së qendrës janë 

diskutuar nga të gjithë anëtarët e GKK-së. Ashtu si edhe me planet tjera PRRU Qendra 1 nuk 

është në harmoni me PZHHU-në e cila është aprovuar me 2013. PRRU për Qendrën 1 është 

aprovuar në vitin 2005 dhe qe nga ajo kohë janë lëshuar 20 leje ndërtimi, 50 janë refuzuar dhe 

5 janë në procedurë. Krahasuar me kohën kurë është aprovuar ky plan dhe zhvillimin goxha të 

hovshëm të kësaj zone, kjo rezulton në një përqindje shumë të ulët të implementimit të planit 

ashtu siç është planifikuar. Sfidat kryesore të identifikuara nga ana e DUNMM-së: janë mungesa 

e tokës komunale, parcelat e vogla, realizimi i rrugëve nëntokësore të planifikuara me plan, 

ndërtimet pa leje, realizimi i garazheve nëntokësore, përmbushja e nevojave me institucione 

arsimore.  

Sipas hulumtimit në terren ku janë përgjigjur 123 qytetar, ka rezultuar që gjatë hartimit të këtij 

plani kanë qenë të informuar 35% të qytetarëve në këtë zonë, gjithashtu rreth 20% ka dalë që 

janë në dijeni me përmbajtjen e kësaj PRRU-je.  

Rezultatet e pjesëmarrjes 

Punëtoria për PRRU Qendra 1 u mbajt më 23 qershor, në afërsi të zonës dhe u përfaqësua nga 

47 të pranishëm  palë të ndryshme të interesit. Sipas banorëve ky plan është i pamundur të 

realizohet në mënyrë të planifikuar për shkak që prekë shumë objekte të cilat tashmë kanë 

vlerë të madhe kapitale dhe janë to kontraktura nga kompani të mëdha të cilat operojnë në 

zonë. Pasi që kjo zonë është më interes të lartë administrativ the ekonomik, është mjaft e 

dendur dhe ka mungesë të strukturave të definuara urbane dhe gjelbërim, pra në përgjithësi 

mungon hapësira publike, edhe pse kjo zonë ka një sipërfaqe të konsiderueshme të bulevardit 

Nënë Tereza, Sheshi Ibrahim Rugova dhe Sheshi Skënderbe. 

  

 Prezantimi i problemeve nga ana e DUNMM-

së 
Përfaqësuesit e departamentit të planifikimit 

në MMPH 



 
 

11 
 

Më së shumti u diskutua rreth pjesës veri-perëndimore të planit, saktësisht përmbajtjet 

biznesore në rrugën “UCK” dhe “Luan Haradinaj”, ku gjenden parcela shumë të vogla dhe sipas 

pronarëve nuk e kanë më interes bashkimin e këtyre parcelave ngase nuk është me e 

lavërdishme ekonomikisht se sa që është tani në gjendjen ekzistuese. Pra, në këtë zonë u 

sugjerua të bëhet një regjenerim urban i zonës më pare se sa implementimi i PRRU-së ngase 

kjo sjellë shume implikime buxhetore gjë për të cilën komuna nuk është e gatshme, sipas 

banorëve.  

  

 

Iu dha theks i veçantë “xhepave” të parkimit të cilat gjenden në zonë dhe që kjo po sjellë 

shumë vetura dhe përpos trotuareve në të gjithë zonës duke pamundësuar lëvizjen normale në 

trotuare dhe rrugë. Nga kjo doli si rekomandim që do të ishte e udhës që në zonë të krijohej në 

garazhe e madhe publike e cila do të akomodonte nevojat e banorëve, bizneseve dhe 

administratës që gjendet në këtë zonë. Edhe menaxhimi i mbeturinave u pa si një sfide në vete 

edhe pse kjo zonë është në qendër të qytetit. 

U diskutua edhe për përmbajtjet kulturore dhe u theksua që në zonën e PRRU-së ka qenë e 

vendosur shkolla e parë e muzikës në Prishtinë pas luftës së dytë botërore, në vitet e 40-ta. Kjo 

shkollë duhet të përfshihet në këtë lokacion, si dhe të krijohen hapësira tjera për përmbajtje 

kulturore, pasi që këto hapësira duhet ta karakterizojnë qendrën e qytetit, si dhe respektimi i 

trashëgimisë kulturore dhe memories kolektive u kërkua nga banorët. 

Edhe pse zona e PRRU-së “Qendra 2” është kryesisht pronë publike dhe nuk është diskutuar 

shumë për të, gjatë punëtorisë pati edhe përfaqësues të banorëve të cilët paraqitën kërkesat e 

tyre për ndonjë zgjidhje për një banim më të denjë, pasi që barakat në zonën universitare nuk 

ofrojnë as kishte minimale për banim.  

Në detaje prezantimet e punës grupore dhe kërkesat individuale janë paraqitur në Aneksin 4.   

Puna në grupe gjate punëtorisë të organizaur 

për Qendra 1 dhe 2 

Prezantimi i problemve nga ana e qytetarëve 
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Tophane 

Sfondi 

Plani Rregullues Urban për “Tophane” është aprovuar më 2005 dhe nga ajo kohë dy herë është 

plotësuar/ndryshuar me vendimin e asamblesë komunale. Që nga aprovimi i tij në herën e parë 

Nr. I lejeve të ndërtimit ka qenë20, janë refuzuar50 kërkesa dhe janë në procedurë5 kërkesa 

për leje të ndërtimit, sipas DUNMM-së. Edhe pse të ftuar disa herë, zona e Tophanes nuk ka 

qenë e përfaqësuar nga kryetarët e bashkësive lokale dhe nuk është diskutuar shumë për sfidat 

e implementimit gjatë takimeve me GKK-në, mirëpo përzgjidhja e palëve të interesit është bërë 

me kujdes dhe u arrit që në punëtorinë për diskutimin e sfidave të marrin pjesë afro 50 

pjesëmarrës. 

Sipas anketës së realizuar në terren pozitivisht iu kanë përgjigjur 231 qytetarë të zonës dhe nga 

kjo ka rrjedhur që vetëm 5% të qytetarëve të zonës kanë qenë të informuar gjatë kohës kur 

është hartuar plani, ndërsa 16% janë në dijeni që një PRRU ekziston për këtë zonë.  

Rezultatet e pjesëmarrjes 

Punëtoria për PRRU Tophane u mbajt më 24 qershor në shkollën fillore "Meto Bajraktari" në 
lagjen Tophane. Të pranishëm ishin 46 palë të ndryshme të interesit, si dhe grupi i fasilitatorëve 
dhe profesionistëve të projektimit.  

Sa i përket realizimit të planit në blloqe të planifikuara disa nga qytetarët pjesëmarrës ishin 
përkrahës të planit për ndërtim kolektiv në lagje, kurse disa të tjerëve iu konvenonte më shumë 
ndërtimi individual. Banorët e interesuar për ndërtim kolektiv kërkonin që procesi të analizohet 
mirë dhe të menaxhohet në mënyrë të duhur nga ana e komunës (shih prezantimet grupore 
dhe anekset e bashkangjitura aneksi 5), përderisa rastet pro ndërtimit individual ishin pronarë 
që kanë ndërtuar shtëpi individuale në dhjetë vitet e fundit dhe nuk iu konvenon rrënimi i tyre. 
Sa i përket koeficientit të ndërtimit, banorët ishin të interesuar që ky koeficient të mos 
zvogëlohet, pra të mbetet siç e parasheh PRRU-ja.  

  

 Puna në grupe gjate punëtorisë të organizaur 

për Tophane 

Diskutimi I problemeve me përfaqësuesit të 

DUNMM-së 
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Gjithashtu, u diskutua rreth problemit të parkingjeve, atyre joformale si dhe parkingjeve të 
pamjaftueshme për ndërtimet e larta, si rezultat i ndërtimit pa infrastrukturë përcjellëse. U 
sugjerua që të kushtëzohen investitorët e këtyre ndërtimeve që të realizojnë parkingje 
nëntokësore.  

Ndërkohë, mungesa e hapësirave të gjelbëruara ishte çështje e adresuar nga të gjithë banorët. 
Në këtë drejtim u propozua të parashihet një park qendror për të gjithë lagjen në vend të 
blloqeve me gjelbërim të ndarë siç është paraparë në planin rregullues. Gjithashtu u fol edhe 
për mungesën e çerdheve publike, hapësirave kulturore dhe sportive, si dhe për shtyllat e 
stërvjetëruar të energjisë elektrike. Për këto të fundit u kërkua intervenim sa më i shpejtë për 
shkak të rrezikut që paraqitet për banorët e lagjes. Mungesa e ndriçimit rrugor u adresua me 
shqetësim të theksuar për shkak të sigurisë së përgjithshme në lagje.  

  

 

Kërkesë tjetër ishte edhe realizimi i infrastrukturës teknike për tu lidhur me sistemin e ngrohjes 
qendrore të qytetit. Më tutje u përmend problemi i mbeturinave të hedhura gjithandej nëpër 
lagje, si dhe hekurishtja në parcelën 4685-0 (përballë xhamisë). Sipas banorëve të lagjes kjo 
deponi shkakton shumë probleme mjedisore për shkak të ndotjes së ajrit, si dhe insekteve dhe 
brejtësve të ndryshëm andaj u kërkua zgjidhje urgjente e këtij problem. 

Për të gjitha çështjet e adresuara në punë grupore dhe individualisht nga qytetarët referojuni 
aneksit 5.  

 

 

 

 

 

 

 

Puna në grupe gjatë punëtorisë të organizaur 

për Tophane 

Prezantimi I problemeve nga na e qytetarëve 
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Foto nga takimet me GKK-në 

 

Foto nga prezantimi i rezultateve te hulumtimit para GKK-së 
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Raportimi në media të shkruara 
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Foto nga hulumtimet ne terren 
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Aneksi 1 

Prishtina e Re – Rezultatet e Punëtorisë 
Prezentimi Grupi 1 

Problemet: 

 Uzurpimi i pronave komunale  - Kjo ka pamundësuar zhvillimin ë infrastrukturës sociale (te 

identifikohen dhe te mbrohen) 

 Riparcelimi -  Nuk përputhet me gjendjen ekzistuese  

 Destinimi i planifikuar nuk paraqet vullnetin ë pronareve (Prone Private) 

 Rrugët e planifikuara te parealizueshme (Tereni, Pronësia) 

 Infrastruktura teknike ë parealizueshme (Nuk është respektuar gjendja ekzistuese) 

 

Prezantimi Grupi 2 

Problemet: 

 Ndryshimi i destinimit te sipërfaqes (Prona Private – Shërbime Publike) 

 Riparcelizimi rrugët e planifikuara nuk korrespondojnë me rruge ekzistuese 

Prioritet 

– Riparcelimi – Ndryshim i destinimit 

– Propozim vendim i Asamblesë Komunale për ndryshim te PRRU Prishtina ë Re 

– Te behet Zhbllokimi sa me i shpejte i pronave dhe te na mundësohet dhënia ë lejeve për ndërtim 

individual 

– Ne PRRU fare nuk figurojnë parcelat ndonëse te gjitha shtëpitë ndërtuara kanë leje ndërtimi dhe i 

kane paguar te gjitha taksat ë parapara me ligje. Deri me tani janë ndërtuar 15 shtëpi qe kane leje 

ndërtimi 

– Ne PRRU parakushtet te kalojnë  rrugët dytësore nëpër shtëpitë qe janë ndërtuar me leje ndërtimi, 

ndonëse është hapësira për rruge qe kufizohet me parcelën e fundit (416/6 – Behxhet Shala Pronar) 

dhe (415/21 – Drita Berisha Pronare) 

– Nuk është bere parcelizimi ne këtë PRRU ndonëse është bere ndarja kadastrale 

Prezentimi Grupi 3 

Problemet:  

 Rruga ekzistuese  Mehmet Gjevori, Lokacioni nga pas Gorenjes e deri tek Rruga e Gjilanit  “Astra 
Design” është eliminuar nga PRru – Ekzistuese. 

 Nga udhëkryqi Mehmet Gjevori (Fam. Hoti) deri tek lagjja 038 rruga nga plani kalon diagonal 

 Nga ura e Gjilanit deri tek “Astra Design” gjelbërimi mbrojtjes nuk përfill gjendjen ekzistuese 

 Unaza e Jashtme 

 Asfaltimi i rrugëve 

 Shkolle, Ambulancë, Çerdhe 

 Banim Kolektiv – Ura ë Gjilanit deri tek Baumarket 

 Parcela Fortesa 

 Largpërçuesi 
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Prezentimi Grupi  4 

Problemet: 

 Plani Rregullues Urban 

– Te behet rishikim i PRru-se ekzistues duke ë marre parasysh gjendjen ekzistuese. Ne veqanti 

pjesa ku është planifikuar ndërtimi i larte 

 Infrastruktura Rrugore 

– Te rishikohet shiriti gjelbërues përgjatë rrugës afër “Gorenje-s” (aty gjenden shume objekte 

qe e pamundësojnë realizimin e këtij brezi) 

– Rrugët ekzistuese te cilat nuk janë ne pajtim me PRrU, te shtrohen me kubëza përfshire edhe 

infrastrukturën përcjellëse  

– Ne rastet kur pranohet dakordohen te falin trollin për qellim te realizimit te interesit te 

përgjithshëm (rruga,...). Komuna te merr përsipër obligimet, shpenzimet administrative. 

 Transparenca 

 Te përmirësohet komunikimi ne mes te banoreve dhe komunës. 

 Te bëhen vizita me te shpeshta ne teren 

 Te bëhen informimi me kohe dhe adekuat, banoreve lidhur me hartimin ë planeve dhe 

realizimin e tyre 

 Infrastruktura Sociale 

 Te rishikohet Plani ne zonat e destinimit publik ne raport me gjendjen faktike, përkitazi me: 

 Pronësia 

 Disponueshmëria hapësirave ne teren (ne disa raste, ne zonat ë planifikuara për 

infrastrukture sociale ka ndërtime) 

Prioritet 

Problemet: 

 Banim individual 

 Te respektohen rrugët ekzistuese 

 Te ndryshohet destinimi nga ekzistuese ne te mëparshme 

Vërejtje: 
Ne planet e propozuara ka shume objekte qe nuk kërkojnë me realitetin. 

- Mbi shtëpitë me leje urbanistike kalojnë rrugët 

- Ne lagjen për banim individual janë planifikuar objekte si: ambulance, çerdhe 

- Trojet janë te regjistruara ne Kadastër 

Parcializimi –  
- Gjendja ekzistuese e parcelave  

- Mungesa e pronave Komunale / Kosto e lartë e shpenzimit  

Sfidat: 
- Ndryshimi i planit rregullues / çdo 5 vite 

- Parcelizimi (110 kë kabllo) (2013-2018) 

- Hapësirat Publike dhe Rekreative 

- Lidhje e mire me rrugët magjistrale 

- Hapësira me QKUK 
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Kontributi i banoreve: 

- Rruga 

- Trotuaret 

- Hapësirat e Gjelbëria 

- Infrastruktura rrugore 

 

Rekomandimet: 

 
1. Rrugët 

 Rruga pranë Gorenjes parapare qe te këtë shirit përcjellës (Gabarit), gjelbërim shume me te gjere.  

 Banoret kërkojnë rishikimin te planit. Kjo vlen edhe për disa rruge te tjera. Te konsultohen banoret 

duke e marë parasysh gjendjen ekzistuese. 

 Te mos behet asnjë Projekt/Plan pa konsultim te sinqertë me të gjithë banoret. 

 Banoret janë shume konfuz lidhur me planet ekzistuese 

 Ka paqartësi te mëdha lidhur me çështjen ekzistuese e kompensimit te trojeve 

 Te gjitha rrugët ekzistuese te shtrohen. Te mos mbetet asnjë rruge me balte. Rrugët te cilat nuk janë 

me Plan Urban, te ndërtohen me kubëza. Këtu te përfshihet edhe infrastruktura përcjellëse 

(kanalizimi, ndriçimi, ujë, rryme). 

 Pas parcelizimit te trojeve, shume rruge kane mbete ne pronësi te pronarit te pare. Kërkohet 

ndërmjetësim i Komunës. 

2. Plani Urban 

 Te fillohet iniciativa për ndryshimin e Planit Urban. Patjetër te merret parasysh gjendja ekzistuese. 

 Zona ë planifikuar për ndërtim te larte (Banim Kolektiv) te rishqyrtohet sipas gjendjes praktike dhe ne 

konsultim me banore. 

3. Transparenca 

 Te përmirësohet komunikimi ne mes te banoreve dhe komunës (shembull: ka rrjedhje te kanalizimit 

ne rruga e Shkupit ne disa muaj dhe nuk ka adresim adekuat; Ura afër Spitalit Amerikan është e 

dëmtuar dhe paraqet rrezik permanent). 

 Ka banore te cilët nuk kanë qasje fare ne rruge. Kërkohet ndihma e Komunës. 

4. Infrastruktura Sociale 
Te rishqyrtohet plani ne zonat ë planifikuara te destinimit publik ne raport me gjendjen faktike. 

Sa i përket: 

 Pronësisë 

 Disponueshmërisë se hapësirave (Nëse ato janë te lira apo nëse aty veç ka ndërtime ekzistuese) 
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Prezentimi Grupi  5 

Grupi 5 (a) 

1.1. Zonat brenda lagjes te destinuara për banim afarizëm te kthehen ne banim individual 

2.1 Rrugët sipas PRru kalojnë ne prona private rezidenciale 

2.2 Unaza e 3-te te anulohet  

 Autostrada 

 Shpronësimi ka kosto te larte 

3.1  Zhvendosja e shkollës? 

 Autostrada afër 50 m 

 Pronësia Private e Trojeve 

- Çerdhja 

 Pronësia Private e Trojeve 

- Qendra Rekreative 

 Pronësia Private e Trojeve 

- Zonat e Biznesit 

 E vetmja pike ku pajtohemi 

 

Grupi 5 (b) 

1. Ri projektimi i Planit Rregullues Urban 

2. Ndërtimi i Infrastrukturës Rrugore 

3. Mungesa ë objekteve Publike 

4. Përmirësim te gjendjes Sociale 

5. Dëmtimi i objekteve afariste 
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Problemet 

Problemet: Te Grupit 5a 

Problemet e lagjes prej udhëkryqit te rrugës se Prishtine – Gjilan ne drejtim te fshatit ndërkombëtare e 

mbrapa te ish hotel Madridi. 

1. Ne këtë pjese sipërfaqja tokësore është e destinuar për banim individual. Projektimi i unazës dhe i 

gjelbërimit është problem serioz për banoret, sepse kjo ndryshon destinimin e sipërfaqeve tokësore 

nga ato për banim për zona gjelbërimi dhe krijimi i rrugëve. Projektimi i unazës se bashku me 

gjelbërim kalon neper Restorant Puro qe gjendet ne parcelën Kadastrale Nr.439/1 dhe 439/8 edhe pse 

përball kësaj parcele private gjendet parcela Komunale për çudi rruga është projektuar te kaloj neper 

pronë private. Kjo ndikon direkt ne rritjen e kostos se shpenzimit. 

 

2. Infrastruktura rrugore mungon tërësisht këtë lagje. Ka mungese te kanalizimit, ndriçimit, trotuaret etj. 

3. Ne këtë lagje nuk ka qasje objekt publik është tërësisht e anashkaluar kjo lagje Kuvendi Komunal i 

Prishtinës. Nuk ka shkolle, çerdhe (kopsht) për fëmijë, qendër te mjekësisë familjare etj. 

4. Popullata e kësaj lagjeje i takon shtresës me te ulet te B.L. Nr.5 dhe jetësimi i planit PRru Prishtina e 

Re do te rendonte tej mase gjendjen e këtyre banoreve. 

5. Ne rast mos ndryshimi te këtij plani ne këtë lagje do te dëmtoheshin edhe ato pak biznese afariste 

sepse sipas planit parashihet rrënimi i këtyre objekteve si psh. Restorant Puro, Genc Roll, Qendra 

Evropiane për arsim profesional etj. 

Problemet: Te Grupit 5b 

1. Rrugët e paraqitura ne PRRU – janë ne shpërputhje te plote ne gjendjen ne terren. Disa rruge kalojnë 

neper prona private duke iu marre me shume se 50% te parcelave. Disa rruge i përshkojnë tërthorazi 

parcelat dhe duhet qe rrugët ekzistuese te zhvendosen. 

2. “QS2” dhe “Sh-3”  

 Qendra sportive dhe shkolla fillore, janë te planifikuara te ndërtohen ne dy blloqe ku i 

implikojnë se paku 45 parcela (28 troje te vogla dhe 3 ara te mëdha) 

3. Stacioni Shëndetësor “S-2” është i planifikuar ne 5-6 parcela duke i cenuar te drejtat pronareve 

private. 

4. Qendra Kulturore “K-3” është i planifikuar  ne 6 parcela private. 

5. Rruge qe kalon pre Baumarketit pastaj ne veri dhe futet ne lagje për të arritur te shkolla kalon përmes 

trojeve dhe ndërmjet rrugës ekzistuese. 
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Aneksi 2 

Mati 1  - Rezultatet e Punëtorisë 
Prezantimi Grupi 1 

1.  Zbatimi i planit rregullues 

- Rrugët Sistemimi 

- Zgjerimi 

- Trotuar 

- Ndriçim 

- Hapësira publike të gjelbra 

2. Rr. “Muhamrem Fejza” 

- Studimi pjesore në të gjitha blloqet  

- Transporti Publik 

- Ndërtimi i Institucioneve Arsimore 

- Rishikimi i koeficientit të shfrytëzimi (mbulueshmëria) 

- Përfundimi i rrugëve “A” dhe “B” 

- Vija ndërtimore 

Prioritetet 

1. Rr.”Beqir Kushati” – Problemet 

 Mungesa e shtrimit te rrugës 

 Mungesa e ndriçimit  

 Rreziku nga kabllot elektrik 

 Mungesa e hapësirave publike (parku, çerdhja) 

 Rrugët e ngushta (dy makina nuk mund të kalojnë për shkak të ndërtimeve dhe shkeljes se 

rregullave) 

 Apeloj tek komuna veçmas për krijimin ë hapësirave të gjelbra (fëmijët e kësaj lagjeje nuk 

kanë ku të lëvizin) 

 Rregullimi i transportit publik, përveç linjës 3A nevojitet edhe një linjë transporti (linja aktuale 

nuk plotëson kushtet ë banorëve) 

2. Rruga “Muharem Fejza” të rregullohet, të sistemohet me trotuare, gjelbërim: 

 Zgjerimi i saj sipas planit rregullues 

 Shtrimi me asfalt 

 Rruga që kyçet ne “Muharrem Fejza” të bëhet rregullimi i saj, shtrimi dhe sistemimi i saj sipas 

planit rregullues 

3. Të filloj rruga e planifikuar “A” e unazës sa më shpejt të jetë e mundur sepse komunikacioni është 

vështirësuar shumë dhe ka nevojë për rrugë të gjëra. 

4. Mos harmonizimi i rrugës C në PRRU Mati 1 me projektin e rrugës dhe kushtet urbanistike merren në 

bazë të planit rregullues. 

5. Vijat ndërtimore nuk janë të sakta të caktuar dhe shumë ndërtues nuk ë respektojnë vijën ndërtimore, 

duke mos ë respektuar vijën do të sillte probleme me implementimin e planit rregullues në zgjerimin ë 

rrugëve, kjo do të sillte prishje të shumë objekteve. Dimensionet ë rrugëve në këtë planë nuk janë 

shumë të definuara, nuk caktohet ne mënyrë të detajuar trotuari, rruga, shiriti i gjelbërimit e gjithë 

komponentët që e përbëjnë një rrugë me standarde. 
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Prezantimi Grupi 2 

1. Infrastruktura 

- Ngrohja 

- Uji 

- Rryma 

- Rrugët Primare & Sekondare 

2. Llogaritja e termoizolimit 

- Në “Takse” Komunale dhe Kuvendit Komunal 

3. Bashkimi i Parcelave 

- Ndërtim 

- Gjelbërim 

- Trotuare 

- Çiklizëm 

4. Zbatimi i ligjit të ndërtimit  

- Objekti C11/A3 (Pozhegu Brohters) 

- Pajisje me leje ndërtimi i objektit ekzistues atij ne vazhdim 

- Dëmtimi i parcelës me ndërhyrje me rrugë të re dhe me objekte përreth  

 

Priorotetet 

1. Infrastruktura – investitorët kolektiv 

 Ngrohja, uji, rryma 

 Zgjerimi i rrugës “Muharrem Fejza” 

 Objekti AM/A3 është në kuadër të lejes urbanistike, lejes ideore, aplikimi për leje. 

 Nuk funksionalizohet parkingjet përfundimi i projektit 

 Zbatimi i ligjit të ndërtimit 

 Llogaritja të termoizolimit, në taksa dhe koeficient te ndërtimit 

 Bashkimi i parcelave për ndërtim, për gjelbërim, stazat për çiklizëm. 

Prezentimi Grupi 3 

1. Parcela 740/8 (me 2 pronarë) sipas planit ka 3 destinime: 

- Ndërtim 

- Gjelbërim 

- Rrugë 

- Parcela është paraparë të jetë pjesë ë bllokut A11 dhe bllokut C5 në të cilat investitori është 

“Alko-Group” 

- Investitori ka marrë leje ndërtimi dhe e ka realizuar ndërtimin, përderisa parcela në fjalë nuk 

është marrë parasysh për zhvillim përkundër dakordimit të bërë ne K.K me 04.06.2012 

- Pronarët nuk e kanë marrë asnjë përgjigje në kërkesat e tyre për zhvillim ose kompensim në 

formë të transferit të koeficientit. 

2. Rrugët e ngushta dhe pa trotuare  

3. Mungesa e Parkingut 

4. Mungesa e Gjelbërimit 

5. Vendosja ë Trafostacionit në parcelë private, pa leje të pronarit dhe pa kompensim. 
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Prezantimi Grupi 4 

Problemet: 

1. Mungesa e Institucioneve Publike 

- Shkolla 

- Çerdhe / Kopshte 

- Ambulanca 

- Rrugë 

2. Mospërfshirja e Parcelave të vogla në zgjidhje urbane 

- Pamundësi në jetesë normale 

Prezentimi Grupi 5 

1. Trajtimi jo i barabartë i pronave të tokave ne Mat I 

2. PRrU “Mati I” është hartuar në kundërshtim me gjendjen ekzistuese në teren. 

3. Organi kompetent gjatë procesit të hartimit të “PRrU-së” nuk i ka marrë parasysh propozimet ankesat 

dhe kërkesat e pronarëve 

4. Planifikimi i infrastrukturës sociale të jetë në harmoni me standardet e kërkuara 

5. Planifkimi i transportit Urban (Lloj i transportit) 

6. PZHU-ja i paligjshëm dhe në kundërshtim me gjendjen ekzistuese 

7. Strehimoret 

Kёrkesat Individuale 

1. Kjo rrugë do te ekzistoj edhe në të ardhmen  

 Ndërtimi i shkollës, çerdhes dhe ambulantes 

 Ndërtimi i rrugës deri te objekti "Naki Trade” 

2. Qëndrojë fuqishëm që pas përfundimit të revidimit të planit rregullues urban, që do leje ndërtimi te 

jetë mirë ë vlerësuar dhe që interesat e pronarëve të tokave të jenë njëjtë të trajtuara pa pasur 

ndikime nepotiste dhe interesa korruptive 

3. Pasi që këto dy parcela 80% i përfshin rruga A, ne kërkojmë që të na bëhet një zgjedhje ë 

pranueshme sikurse edhe fqinjëve tanë që e kanë dhënë për ndërtim e që ka qenë profitabile për 

fqinjët të cilët kanë marrë prej 90-100m2 banesë kurse ne nuk pranojmë të kompensohemi pasi që 

sipas informatave që kemi nuk paguhet ashtu si me ndërtim, prandaj kërkojmë edhe ne që të 

kompensohemi me ndërtim. 

4. Rruga e planifikuar “H” në kuadër të PRrU-në “Mati 1” është hartuar në kundërshtim me pikën 1.6 

paragrafi 4 të nenit 1 të UA 02/05, kjo pasi rruga “H” nuk përcjell trasenë e rrugës ekzistuese. 

5. Jam i pakënaqur me gjelbërim, ngase me plan zhvillimor është gjelbërim, kurse me PRRU është 

ndërtim. Kërkojmë nga organi kompetent se çfarë procedure duhet ndjekur. 

6. Përmbajtja e parcelës ndërtimore “I” dhe “H” përmban TSK- treguesin e sipërfaqeve të kateve 2,4 të 

cilat parcela ndërtimore e përfshijnë parcelën kadastrale 648, nga kjo pronaret ë parcelës kadastrale 

648 diskriminohen në masë të madhe në raport me pronarët te tjerë të tokave e të cilëve TSK-ja 

përkatëse përmban koeficinetin 3.0-3.2 
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7. Sa i përket Gjelbërimit në Mati 1 në ketë lagje janë destinuar 23m2 për 1 banor, ndërsa organizata 

botërore e shëndetësisë preferon mbi 12 m2 për 1 banorë, kjo dëshmohet në paragrafin e fundit të 

nenit 2 të vendimit për ndryshimin dhe plotësimin ë PRrU-së, “Mati 1 “ 01.Nr 35-642 dt 01.04.2010, 

d.m.th gjelbërimi në parcelën 638 ka qenë i panevojshëm dhe i tepërt. 

8. PZHU-ja sipas vlerësimit tim është i paligjshëm dhe si të till kërkoj që mos ta merrni për bazë për 

revidimin e PRrU-në “Mati1 “ 
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Aneksi 3 

Qyteza Pejton – Rezultatet e Punëtorisë - 
Prezantimi Grupi  1 

1. Pamundësia e ndërtimit për shkak të mospëlqimit të fqinjëve 

2. Pamundësia e zhvillimit të pronës në parcelë prej 15/13 Ari 

Prezantimi Grupi  2 

Blloku B-5 

1. Mungesa ë kanalizimit në Rr. “Pashko Vasa” 

2. Rrjeti elektrik i ngarkuar  

3. Kyçja në sistemin e ngrohjes 

4. Menaxhimi i parkingut në rrugët e lagjes (veturat e parkuara në rrugë dhe trotuar para objekteve të 

banorëve të lagjes) 

5. Mungesa ë brezit të gjelbërimit përgjatë rrugëve 

6. 97% të pronarëve të bllokut B-5 janë pajtuar me një zgjidhje urbane e cila është ne pajtim me 

kushtet ë parapara me PRrU. 

 Kërkesa e banorëve është të lejohet bashkimi i parcelave dhe ndërimi sipas zgjidhjes së 

propozuar nga ata. 

 Mospajtimi i 3% të pronarëve e pengon realizimin e kësaj zgjidhje 

Kёrkesat Individuale 

Blloku B-5 

1. Mungesa e Kanalizimit në rrugë “Pashko Vasa” 

2. Rrjeti Elektrik i ngarkuar 

3. Kyçja në sistemin ë ngrohjes 

4. Menaxhimi i Parkimit në rrugët e lagjes (veturat e parkuara në rrugë dhe trotuar para objekteve të 

banorëve të lagjes) 

5. Mungesa e brezit të gjelbërimit përgjatë rrugëve 

6. 97% të pronarëve të bllokut B-5 janë pajtuar me një zgjidhje urbane e cila është në pajtim me 

kushtet e parapara me PRrU. 

 Kërkesa ë banorëve është të lejohet bashkimi i parcelave dhe ndërtimi sipas zgjidhjes së 

propozuar nga ata. 

 Mospajtimi i 3% të pronarëve e pengon realizimin e kësaj zgjidhje 

Prezantimi Grupi  2.1 

Rr. “Perandori Justinian” 

3 Çështja e parcelës 7325 – koeficienti dhe etazhiteti (mbi 5%) – P+7,8,9 shfrytëzimi i parcelës prej 

45% - 60%  

4 Shndrimi i ndërtesave në afariste Rr. “Sejdi Kryeziu” 

5 Kanalizimi i vjetruar 

6 Rritja e etazhitetit (P+7,8,9) përputhjet me gjendjen faktike  

7 Vendosja e parkingut në mes të parcelave 

8 Vendosja e kunjave përgjatë Rr.”Sejdi Kryeziu” deri te shkolla “Faik Konica” 

9 Çerdhja nuk ju shërben banorëve të lagjes  

10 Numri i madh i nxënësve në shkollën fillore “Faik Konica” nga lagjet tjera 
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Kёrkesat Individuale 

Rr. Perandori Justinian 
1. Çështja e parcelës73R5 – Koeficienti dhe etazhiteti (mbi 5%) P+7,8,9 shfrytëzimi i parcelës prej 45% 

- 60% 

2. Shndrimi i ndërtesave në afariste sepse gjendja ekzistuese nuk i plotëson nevojat për banim. 

3. Rruga “Sejdi Kryeziu” Kanalizimi i dobët (i vjetër) 

4. Rritja e etazhitetit (P+7 - 8) 

5. Vendosja e parkingut në mes parcelave 

6. Vendosja e kunjave përgjatë rrugës “Sejdi Kryeziu” te shkolla “Faik Konica” 

7. Çerdhja nuk i shërben banorëve të lagjes shfrytëzohet  

Prezantimet Grupi  3 

Lagjja “Ramiz Sadiku” 

1. Mungon infrastruktura teknike  

 Rrugë 

 Trotuare 

 Kanalizim 

 Ujësjellës 

 Ndriçim 

 Shtylla Elektrike 

 
2. Pronësia e tokës (ndërtesa janë të privatizuara) 

3. Qasja në lagje (vetëm 1) 

4. Parkingjet 

5. Zhurma e lokaleve (pas orës 23:00) 

6. Qasja për furnizim të restoranteve 

7. Objektet e ulëta në Bllok në krahasim me objektet përreth (të ngritët etazhiteti) 

8. Gjelbërimi 

 

Lagjja “Ramiz Sadiku” 
1. Objektet në këtë bllok kanë etazhitet të ulët në krahasim me objektet përreth (të ngritët etazhiteti) 

2. Mungon infrastruktura teknike  

 Rrugë 

 Trotuare 

 Kanalizimi 

 Ujësjellësi 

o Mbushen me ujë rrugët kur bie shi 

3. Qasja e mangët në lagje (qasja vetëm nga Grandi) 

4. Pronësia e tokës (shtëpitë janë të privatizuara) Pronë shoqërore (AKP) – kanë kontaktuar AKP-në ata 

nuk e kanë qitë në shitje 

5. Parkingjet edhe pse janë banorët aty parkojnë njerëz të tjerë. Mungesa ë parkingjeve/ parkojnë para 

shtëpisë në trotuar 

6. Zhurma e lokaleve (edhe pas orës 23:00) 

7. Mungojnë çastet adekuate për furnizim të restoranteve (kamionët bllokojnë rrugët për orë të tëra) 

8. Mungojnë hapësirat gjelbëruese 
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Prezantimi Grupi  4 

1. Parkingu në pronë private – kundër  

2. Parkingu në hapësira publike 

3. Rrugët ë ngushta  

4. Ndërtimi i lartë mbi P+4 

5. PRrU 2011 është papranueshëm për banorët 
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Prezantimi Grupi  5 

1. Ligji legalizimit 

2. QT ndërtohet në pronë private 

3. Uzurpimi i pronës publike 

4. Shiriti i gjelbërimit të përdoret për trotuar 

5. PRrU i parcelizueshëm  

6. Uzurpimi i pronës publike (3) 

7. Planifikimi rampës për parking nëntokësor 

8. Grumbullimi mbeturinave 

 

Kёrkesat Individuale 

1. Legalizimi i objekteve të larta pa leje dëmtojnë banorët të cilët kanë respektuar ligjin dhe nuk kanë 

ndërtar pa leje 

2. Ndërtimi i qendrës tregtare që hyn në parcelën kadastrale 7349-0 ku pala gjegjësisht pronari i shtëpisë 

së blerë që gjendet në këtë parcelë (shfrytëzues qe 55 vite) deklaron se pronësia ë parcelës është e 

Kosova Trans-it dhe se tani i krijon probleme për jetesë normale. 

3. Rruga “Pashko Vasa” dy kohore shfrytëzohet për parkimin e veturave, gjegjësisht trotuaret, që 

pamundëson dhe rrezikon lëvizjen e sigurisë e banorëve. Propozojmë që rruga të kthehet në rrugë një 

kahore. 

4. Rruga “Robert Dolli” ku profilin ku përmban shiritin e gjelbërimit që ndan dy anët me nga 2 korsi të 

qarkullimit, gjerësinë e këtij shiriti, qytetarët nuk e shohin të arsyeshme dhe kërkojnë që të shfrytëzohet 

për funksion tjetër. (çiklistë, trotuar). 

5. Funksionaliteti i projektit “Qyteza Pejton” 

Lagjja “Qyteza Pejton” është ngritur si zonë banimi me njësi të banimit individual e shumë banesor, si 

dhe me kompleksin të cilin ë ka përball ENKinvest 42 kate Ë nisur fillimisht në periferi të qytetit. Lagjja 

në fjalë ka pasur infrastrukturë të mirë sociale. Tash e zënë në qendër të qytetit  

pas zhvillimit te hovshëm. Qyteza pejton është në afërsi të pikave të rëndësishme të qytetit (bankat të 

ndryshme, zinxhir hotelesh, objekti qeveritar Pallati i Rinisë etj). Ku të gjitha këto vetëm sa mundësojnë 
njerëz i ndihmojnë Komunës së Prishtinës, por Qyteza Pejton i është ekspozuar  zhvillimeve të një 

dinamike tjetër. Kështu Qyteza Pejton ka tërhequr një fluks të madh të ndërtimeve te themi pa plan dhe 
është bërë një shtypje disa banorë të tjerë që ndoshta kanë mbetur me shtëpi 1 katëshe dhe të 

shkatërruara, sepse Komuna nuk ka mundësuar një program Funksionalizues dhe me një koeficient 
ndërtimesh që përshtatet me pjesën veriore apo me ndërtesat tek (Banesat e Kuqe) përball Dardanisë, 

sepse shumë shtëpi ë banesa janë shndërruar në lokale afariste, kafene, etj. Ne mungesë të planit 

Rregullues dhe ligjit në dhjetëvjeçarin e fundit, leverdia për investime ka bërë që shtëpitë e vogla të 
rrënohen për t’u lëshuar rrugë objekteve të reja shumë banesore dhe afariste.  

Unë ne emër te disa banorëve të lagjes Pejton përkatësisht rruga Robert Doll, dhe Mujo Ulqinaku jemi 
për funksionalizmin e një projekti të ri sepse kuptohet që tashmë 4 vite nga projekti i kaluar (LDK) nuk 

ka pasur asnjë ndërhyrje nga ana e Komunës së Prishtinës dhe Urbanizmit, por vetëm mesa duket 

vetëm se është bërë më keq, dhe vërehet një ulje çmimesh për nja pikëpamja e patundshmërisë dhe po 
ashtu ky projekt i ka mbajtur disa banorë të tjerë peng duke pritur ndryshimin e duke mos guxuar të 

bëjnë investime në pronat ë tyre. 
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  6. Uzurpimi i hapësirës publike (trotuarit) nga furra “Premium Bakery”  

7. Rampa për parkingu nëntokësorë tek katedralja dhe kompleksi universitar të shfrytëzohet pasi që 

është ë planifikuar mbi shtëpi ekzistuese 

8. Distribuimi dhe grumbullimi i mbeturinave të lagjes. Erë e padurueshme dhe rrezik për kontaminime 

nga mbeturinat 

9. Problemi: 

Problemi qëndron në pamundësinë e ndërtimit të objektit të banimit dhe realizimit të planit rregullues 
për lagjen Pejton për shkak të mospëlqimit të dy fqinjëve anësor që ti bashkëngjiten këtij plani. Të dy 

fqinjët objektet e tyre nuk i kanë të ndërtuara me standarde bashkëkohore urbanistike dhe si të tilla 

vështirë se mund të inkorporohen në këtë plan rregullues për arsye se që të dytë e po ashtu edhe ai 
mbrapa kanë përfitime biznesore të mira.  
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Aneksi 4 

Qendra 1 dhe 2 – Rezultatet e Punëtorisë 
Prezantimi Grupi 1 

1. Mungesa e Hapësirave publike (gjelbërimi, struktura definitive urbane) 

2. Shkatërrimi i trashëgimisë kulturore, memories kolektive 

3. Kritere të shpejta të ndërtimit/rrënimit te objekteve të vjetra (rr.Luan Haradinaj) 

4. Lokacioni i shkollës së muzikës, fakultetit i Muzikës, aktivitetet kulturore 

5. Trotuaret (mirëmbajtja e gjelbërimit, drunjëve, dyshemesë, infrastruktura teknike) 

6. Parkingjet e pakontrolluara (ndotje, siguri e ulët, etj) 

7. Mungesë e karakterit Administrative 

8. Parkingjet 

Kёrkesat Individuale 

1. Zgjidhjet për shkollën e muzikës lokacionin dhe fakultetet e muzikës 

2. Rr.UÇK 

 Krasitja – Mirëmbajtja ë gjelbërimit dhe drunjve 

 Pengesa në mbishkrime të dyqaneve dhe dritaret e shtëpive 

3. Trotuaret nuk janë të njëtrajtshme/johomogjene (pengesat) 

 Infrastruktura teknike (reshjet) 

4. Rr. “Luan Hajradinaj” shtëpitë e vjetra (të bëhen zgjidhje për qytetarët) 

 Kriteret për qendër (rrënim ose mirëmbajtje) objektet me leje të përkohshme 

5. Stadioni i përkohshëm (parking) 

 Ish – hortikultura – mekanizmi 

 Ndotja, zhurmë, siguri e ulët, parkingje të pakontrolluara 

6. Të verifikohet pronësia e “AGE” zyra për aftësim (Gjermane) (ish arkiva Komunale) 

 A është në listë në mbrojtje 

7. Mungesë e Hapësirave Publike 

 Strukturë Urbane 

 Gjelbërim 

8. Mungesë e karakterit administrativ siç duhet ta ketë një qendër  

9. Trotuaret me pengesa 

10. Shkatërrimi i trashëgimisë kulturore memories kolektive 
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Prezantimi Grupi 2 

1. Rruga e propozuar e parealizueshme, prerë shumë objekteve 

2. Keqpërdorimi i pronës publike, kafeteritë – pengesë për banorë kufizimi i orarit të punës 

3. Informimi rreth zbatimit – Komuna të udhëheqë procesin e negociatave 

4. Të respektohen ketë konsideratë për objektet të cilat janë në obligime kontraktuale 

5. Të eliminohen xhepat e parkingut – po sjellin shumë vetura 

Kёrkesat Individuale 

1. Informimi për zbatimin 

2. Të ketë konsideratë për obligimet kontraktuale 

3. Rruga e parealizueshme prek shumë objekte 

4. Shumë parkingje  

5. Aspak hapësirë e gjelbër 

6. Planifiko për Qytetarë jo Automjete 

7. Përdorim i pronës publike 

 Komuna të udhëheq procesin për zhvillim blloqeve  

 Banorët nuk po bëhen bashkë 
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Prezantimi Grupi 3 

Parcelimi 
1. Moszbatimi i mënyrës së ri parcelimi të paraparë me Plan Rregullues 

 Mospërshtatja me Plan Rregullues konkretisht me bashkimin e parcelave e për të krijuar 

bllokun 

2. Zgjidhja e problemit te barakave te Qendra Universitare 

Kёrkesat Individuale 

Duke u nisur nga vendimet e marra nga: 

- Drejtoria e inspeksionit, sektori i ndërtimit, - del se banorët që jetojmë në këto Baraka nuk zhvillojnë 

një jetë normale duke u ballafaquar me shumë probleme për arsye se është shumë i vjetër dhe nuk i 

plotëson kushtet për banim data 02.10.2014 

- Drejtoria për shëndetësi dhe mirëqenie sociale: baraka gjendet tek fakulteti filologjik është ndërtuar 

para viteve 70 kushtet e jetës në këto baraka janë katasrofale, të rënda dhe paraqesin rrezik 

permanent për shembje, dhe jeta e këtyre banorëve është e rrezikuar çdo herë. 

Prezantimi Grupi 4 

Përfaqësimi: 

 Banorë 

 Biznes 

 Investitor Potencial 

Të përgjithshme: 

 Informimi i mangët (mungojnë përfaqësuesit e komunitetet) 

 Qendra 2 Mungon 

Problemet e Identifikuara nga Banorët: 

1. Parkimi 

 Konflikt i parkimit në mes vizitorëve dhe banorëve (Hyrja/Dalja emergjente e bllokuar) 

2. Mungesa e hapësirës së lojërave për fëmijë. 

 Zhurma e lokaleve pas 12:00 mesnate 

3. Parkimi i Taxistëve në trotuare (mungojnë barrikadat) hapja e L.Prishtinës 

 Investitor: Personi Blerim Shabani Investitor Potencial për garazhe publike (komunikimi me 

komunën mungon) 

4. Mungesë e çerdhes/kopshtit 

 Biznes 

Qendra 2 

 Zhurma 

 Parkimi në trotuare 

 Menaxhimi i mbeturinave 

 Ndriçimi (mungon) 
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  Kёrkesat Individuale 

1. Informimi i mangët (mungojnë banorët) 

Qendra 2 mungon (Plani) 

Parkimi (Trotuaret e Bllokuara) – Për banorë 

Ndriçimi mungon, menaxhimi i mbeturinave – mungesë e kontejnerëve 

Gjelbërimi 

Personi është lajmërua në komunë si investitor për garazh publike (kudo ku planifikohet)  

Banor – Hyrja/Dalja emergjente ë bllokuar 

Konflikti i parkingu mes vizitorëve dhe banorëve 

2. Mungesë e hapësirës lojërave për fëmijë 

3. Parkimi i taksistëve në trotuar (mungojnë barrikadat) 

4. Mungesë e çerdhes/kopshtit 

5. Tek plani rregullues Qendra 2 përballë fakultetit të arteve në përdhesen ë objektit P+2 ka lokale 

komerciale jolegale, të cilat shkaktojnë probleme të shumta si p.sh.: veturat të cilat parkohen bllokojnë 

qasjen në hyrje të objektit. Në hapësirën publike rreth objektit mungon ndriçimi që sigurinë e banorëve 

e gjithashtu ka mbeturina të cilat cenojnë shëndetin e banorëve të asaj hapësirë zhurma të cilëve te 

prodhojnë lokalet jolegale në fjalë pengojnë qetësinë dhe rehatinë për jetë normale të banorëve. Ky 

problem ka gjeneruar problem në uzurpime të bodrumeve të objekteve. 

Prezantimi Grupi 5 

1. Objekti ne parcelën 6312-0 në Bllokun 18A ka aplikuar për legalizim. Cilat kanë me qenë kushtet ë 

legalizimit duke pas parasysh zgjidhjen e propozuar PRrU-Qendra 1 

2. Problemet me parkim për objektin Bllokut banesore ekzistues në parcelën 6305-0 

3. Uzurpimi i trotuareve nga shkallët e lokaleve të vendosura në përdhes të objektit të banesave 

4. Mbindërtimet e realizuara në ndërtesën ekzistuese e kanë rrezikuar stabilitetin konstruktiv të objektit – 

janë shkaktuar çarje në muret e banesave të mëposhtme. 

5. Te ndalesa e autobusëve urban, të bëhet vendosja e një tabele përshkruese për linjat të cilat kalojnë në 

këte zonë 

Kёrkesat Individuale 

Si pjesëmarrës i punëtorisë, me Ftesë të përfaqësuesit te K.K. Prishtinë, në pamundësi të shkarkimit te PRrU 

Qendra 1 (pjesa e përshkruese) diskutimi dhe propozimet eventuale do të ishin të pa vlera. Me mirësinë ë 

kolegeve, e njëjta do të dërgohet me e-mail, në ndërkohë, kështu që edhe propozimet lidhur me mësipërmen do 

të pasojnë menjëherë pas furnizimit me dokumentacionin përkatës. 

1. Objekti ne parcelën 6312-0 në Bllokun 18A ka aplikuar për legalizim. Cilat kanë me qenë kushtet ë 

legalizimit duke pas parasysh zgjidhjen e propozuar PRrU-Qendra 1 

2. Problemet me parkim për objektin Bllokut banesore ekzistues në parcelën 6305-0 

3. Uzurpimi i trotuareve nga shkallët e lokaleve të vendosura në përdhes të objektit të banesave 

4. Mbindërtimet e realizuara në ndërtesën ekzistuese e kanë rrezikuar stabilitetin konstruktiv të objektit – 

janë shkaktuar çarje në muret e banesave të mëposhtme. 

5. Te ndalesa e autobusëve urban, të bëhet vendosja e një tabele përshkruese për linjat të cilat kalojnë në 

këte zonë. 



 
 

36 
 

Aneksi 5 

Tophane – Rezultatet e Punëtorisë 
 

Prezantimi Grupi 1 

Parcela 4836-0 

1. Pronë Private Komunale 

 2008 është paraparë Anex ndërtim  

 Prej 2008 është ndërprerë çdo negocimi për ndërtim kolektiv. 

 Kërkojmë përfshirje në Ndërtim Kolektiv që të zgjidhet problemi i banimit dhe zgjidhje e 

problemeve të parkimit, gjelbërimit, etj 

 Të merret parasysh ligji për privatizim të tokës në shfrytëzim. 

2. Par. Dvanjoll – Lagjja ë Romëve 

- Uzurpimi 

- Tatimi në pronë 

- Konfiskimi i pronës nga Komuna (rekomandim) – neni 24 – ligji i tatimit në pronë 

3. Koeficienti dhe Parkingjet 

- Koeficineti të mos zvogëlohet 

- Kushtëzimi i investitorëve për parkingje nëntokësore 

 

Kёrkesat Individuale 

1. Problemi: Objekti ynë (ne jemi pronarë) – toka Komunale. Në vitin 2008/09 është një objeti tjetër që 

veç është ndërtuar. Pas asaj kishe ne jemi peng dhe objekti është dëmtuar nga ndërtesa që është 

ndërtuar pas neve. (Objekti edhe ashtu është shumë i vjetër dhe jemi të rrezikuar). Nga Qeverisja e 

kaluar Komunale është ndërprerë totalisht negocimi për ndërtim dhe janë larguar madje edhe 

investitorët të mëdhenj. Ne kërkojmë të inkorporohemi me të gjitha të drejtat e pronarëve në ndërtim 

të paraparë Kolektiv. 

Të meret parasysh ligji për privatizimin e Tokës Komunale (Tokën e shfrytëzojmë më shumë se 50 

vjet) 
2. Çka mund të bëj komuna e Prishtinës për lirimin e shtëpive të uzurpuara në Tophane? Për të bashkuar 

parcelat që janë në pronësi të Romëve kërkohet blerja, pasi që Romët që janë pronar aktual legjitim 

nuk jetojnë ne Kosovë e as të hyjnë në kompenzime e ndërtimeve uzurpatorët aktual nuk lirojnë, nuk 

paguajnë qira as tokën. 

Ligji për tokën në pronë neni 24thotë: se Komuna ka të drejtë ta konfiskoj për mos pagesë të pronës. 

3. A i përket Planit Rregullues a i është bëre pa u konsultuar shumë qytetarët por edhe nuk është shumë 

i keq. 

Problemi qëndron që në Tophane 90% e parcelave janë të vogla dhe për të pasur mundësi me 

shfrytëzu koeficientin 4 duhet të bëhet së paku 10 Ari apo 1000m2. 
Ne mendojmë se gjatë revidimit të planit Rregullues koeficienti mos te përket por të jepet mundësia 

që koeficienti 4 të merret edhe me 8 Ari. 
Skjarim: Koeficienti 4 është i domosdoshëm për të mundur me i joshur pronarët ë shtëpive që 

shumica në lagjen tonë janë 3-4 katëshe dhe nëse koeficienti është më i vogël ata nuk do të pranonin 

të hyjnë në marrëveshje për shkak se me % që do ta merrnin nga investitorët e mundshëm do të 
ishte më e vogël sesa që kanë momentalisht. Por kemi edhe një kërkesë shtesë që gjatë aplikimit për 

leje ndërtimi ti detyroni investitorët që të parashikonin garazhe nën objekte në dy apo tri nivele varet 
prej madhësisë së ndërtesës.  
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 Prezantimi Grupi 2 

 

1. Ndriçimi i pa mirëmbajtur 

2. Policët e vdekur 

3. Mbeturinat inerte të lagjes 

4. Mungesa e çerdheve Publike 

5. Gropat e mbetura 

6. Mungesa e parqeve 

7. Parkingjet joformale 

8. Pajtueshmëri për ndërtime të larta 

 

Kёrkesat Individuale 

1. Problemi i mosfunksionimit dhe mirëmbajtjes së ndriçimit në tërë lagjen. 

2. Policët ë vdekur (Urgjent). Ka rrezik në sigurinë e këmbësorëve. 

3. Mbeturinat e lagjes (Grumbullimi dhe shpërndarja), 

 rrezikojnë shëndetin banorëve (mbeturina inerte në pjesët e shënuara) 

4. Parku për fëmijë e qytetarë 

5. Çerdhja publike për fëmijë mungon. 

 Në lokacionin e shënuar, ku potencial për vendosjen e çerdhes publike për shkak se pronësia 

është lokale. 

6. Për rregullimin e vrimave të cilat janë hapur për objekt ndërtimi rrezikojnë lëvizjen ë qytetarëve. 

7. Parkingu joformale që uzurpojnë rrugët dhe pengojnë lëvizjen e këmbësorëve dhe të veturave 

8. Jemi të pajtimit për ndërtime të larta por me kushte evropiane (parqe për fëmijë, parkingjet) 
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  Prezentimi Grupi 3 

 

1. Uzurpimet ë tokës Komunale – pengesë për investitorët e mundshëm. Rrënim për objektet në pronë 

Komunale 

2. Përballë xhamisë së Tophanes hekurishtja shkakton problem: ndotje ajri, insekte brejtës. ZGJIDHJE 

URGJENTE. 

3. Të lejohet ndërtimi sipas mundësive të qytetarëve të lagjes 

- Të lejohet ndërtimi sipas marrëveshjeve të disa pronarëve 

- Të mos ketë ndërtime mbi 6 kate 

- Të zgjidhet problemi i shtyllave elektrike të stërvjetëruara 

4. Të lejohet ndërtim i ri i shtëpive ekzistuese (P+NK; P+2) të cilat janë në gjendje kritike, nuk 

mundësojnë zhvillimin ë jetës normale. 

- Propozohet një park qendror në lagjen Tophane, e jo Blloqe me gjelbërim të ndarë 

5. Fasilitim nga Komuna për marrëveshjet së bashku me investitorë – Pronarët e parcelave të vogla janë 

të diskriminuar karshi tyre. Pronarët të paraqitura si gjelbërim në interpretim të planit për 

Pronarët/Investitorët nuk janë atraktive për investitorë. Kujdes të mos lejohet ndërtimi pa analizuar. 

 

Kёrkesat Individuale 

Ankesë: 

1.  Problemet në lagjen Tophane fillojnë në këtë formë për shkak të uzurpimeve të pronave të shtetit 

(K.K. Prishtina) dhe çdo investitorë i cili vjen tek në atëherë problemet për marrëveshje të ndërtimit 

janë pikërisht te këta qytetarë të cilët kanë uzurpua qysh prej kohësh ku kërkojnë nga investitori për 

t’i kompensua edhe pjesën e uzurpuar ku asnjë investitor nuk pranon një marrëveshje të tillë. Kështu 

që e lus drejtorin e Urbanizmit s’bashku me inspeksion le të fillojnë me rrënimin e këtyre të objekteve 

të uzurpuara prej viteve deri sa Komuna nuk i merr pronat ë veta shumë vështirë e kemi mu marrë 

vesh me një investitorë. 

2. Përball xhamisë së Tophanes gjendet një hekurishte e cila lagjen Tophane qe 5vite është kah i bën 

pengesë: mbeturinat e hekurishtes shkaktojnë ndotje ajri, papastërti, instekte dhe mbrejtës të 

ndryshme. As qeveria ë kular Komunale nga Peticioni ynë nuk është përgjigjur askush edhe nga 

Qeveria e Re Komunale nga peticioni ynë në lagjen “Mehmet pash Përalla” nuk ka kurrfarë përgjigje. 

Kjo hekurishte as nuk ka firmë as emër as asgjë, andaj duhet më tepër vigjilencë. 

 

3. Të lejohet ndërtimi sipas mundësive të qytetarëve të lagjes sonë. 

 Gjithashtu te lejohet ndërtimi sipas marrëveshjeve të disa pronarëve. 

 Mos të ketë ndërtime mbi 6 kate 

4. Propozim: 

Park qendror i përbashkët në mes të lagjes, ë jo blloqe me gjelbërimi të ndara. 
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  Prezentimi Grupi 4 

 

Blloku T4 

1. Nuk ka patundshmëri të gjithë banorëve lidhur me ndërtimet e larta të propozuara me plan. 

2. Ka shumë objekte të reja 3-4 katëshe të cilat nuk pajtohen me etazhitetin 12 katëshe. 

3. Mungesa ë parkingjeve në objektin ë ndërtuar shumëkatëshe që për pasojë e pengon qasjen e 

objekteve fqinjë. 

4. Shfrytëzimi/Qasja në parking të objektit banesor vazhdimisht bllokohet nga mjete të ndryshme 

transportuese që parkohen në rrugë. 

5. Mungesa e gjelbërimit dhe fushave të sportit 

6. Blloku T13 – Parcelën e krijuar prej 26 Ari investitori qe 2 vite nuk merr përgjigje për lejen e kërkuar 

sipas kushteve të planit (Nr.p4576) 

7. Blloku T16 – Pronari i P4448-0 nuk pajtohet me ndërtim të lartë meqenëse në çfarëdo rasti kompensim 

nuk është i kënaqshëm (Obj. Ek. P+2) plotëson nevojat  

8. Të bëhet realizimi i infrastrukturës teknike: Ngrohja 

- Trafiku i ngarkuar, lejohet qarkullimi i mjeteve të rënda 

- Mosrespektimi i nivelit të zërit gjatë thirrjes se ezanit. 
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Kёrkesat Individuale 

Blloku T 4 

1. Në Bllokun T4 nuk ka pajtueshmëri ndërmjet te gjithë banorëve me ndërtimet/kushtet e propozuara 

me planet në guqi 

2. Një pjesë pajtohet me ndërtim të lartë (Nr. Parcellës 42/82) meqenëse objektet e ndërtuara në 

parcelat fqinjë (me ose pa leje) i kanë bllokuar ndriçimin. 

 Një pjesë e banorëve nuk pajtohet me ndërtim të lartë. Në atë pjesë ka shumë objekte 

ekzistuese – ndërtim i ri të cilat janë 3-4 katëshe. Është e paparanushme etazhiteti 12-katësh. 

3. Objektet ë reja shumëkatëshe nuk kanë parkingje të mjaftueshme dhe si pasojë e pengojnë qasjen e 

objekteve përreth (42/06) 

4. Parkingu i objektit në parcelë 4770, 4779, 4758 shfrytëzohet nga kamionë, traktorë dhe qytetarë të 

ndryshëm për qëllime të transportit të mallërave 

5. Mungesa e hapësirave gjelbëruese dhe sport ë rekreacion në tërë lagjen. 

6. Blloku T-13 

Janë bashkuar 8 parcela dhe është krijuar parcela e përbashkët prej 26 Ari. Investitori ka aplikuar për 
leje sipas kushteve të parapara me plan (3 Blloqe: 11, 10 9 etazha) nuk ka përgjigje qe 2 vite. 

7. Parcela 4448-0 në Bllokun T16 duke pas parasysh që objekti ekzistues është P+2 kate dhe plotëson 

nevojat e pronarit. 

8. Të bëhet plotësimi i infrastrukturës teknike: Ngrohja 

 Trafiku i ngarkuar, lejohet qarkullimi i mjeteve të rënda 

 Mosrespektimi i nivelit të zërit thirrjes së ezanit 
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  Prezentimi Grupi 5 

 

1. Shërbime për zgjidhje Urbane për ta përshpejtu procesin e lejeve ndërtimit 

2. Rrugët mbi objekte ekzistuese ( nuk është marrë parasysh gjendja ekzistuese) 

3. Parkingje të pakontrolluara  

4. Mungesa e Ndriçimit -  mungesë e sigurisë 

5. Mungesë e parkut Publik 

6. Mbeturinat e hedhura gjithandej  

7. Mungesë e hapësirës publike, kulturore dhe rinore. 

 

Kёrkesat Individuale 

1. Parkingjet pakontrolluara para shtëpive (parkingjet nga persona të panjohur nga lagjja) 

2. Shërbim për zgjidhje Urbane për leje ndërtimore 

3. Mungesa ë Parkut Publik (T15) 

4. Mungesë ë ndriçimit – si rrjedhojë mungesë ë sigurisë (vjedhje ETC) 

5. Mbeturinat e hedhura në lagje (T24-T25) 

6. PRrU parasheh rrugë përmbi objekte ekzistuese (i shkatërojnë objektet ekzistues) Objeketet të mos 

rrënohen të merret parasysh gjendja ekzistues. 

Propozim: 

Problemi që ne hasim është mos paisja me leje dhe pengesa kryesore nga një pronari i cili nuk 
pajtohet me ne që së bashku të ja nis ndërtimi edhe pse ne i kemi afruar maximumin e kompensimit 

në nivel të qytetit.  
Ne na konvenon ky plan në rast se Komuna angazhohet seriozisht në implementimin e planit. Po 

ashtu nëse ka ndryshim të ruhet koeficienti nga ky plan dhe mundësisht të rritet nga 4 në 5 me qenë 

se është në qendër. Propozim: 
Karshi me Institutin “Riinvest” është një shtëpi 3 katëshe e lëshuar është skeleti i vetëshërbimit të 

“Veqarit” – vendi i autolarjes dhe vendi i do shtëpive të rrënuara nga Komuna. Pjesa më e madhe 
(nga 25 Ari) 15 Ari afërsisht janë në pronësi të Komunës (kjo mund të verifikohet) 

Propozim: Masi në tërë Tophane nuk ka park më parë, kjo pjesë mund të bëhet park, me pak pare e 

shumë shpejtë dhe del një park i vogël i bukur dhe i thekson tri rrugët, Lidhja Prizrenit, Lidhja e 
Lezhës bëhet fjalë për Bllokun T15-G. Disa qytetarë Prishtinë me 24.06.15 
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Konkluzione 
Procesi i pjesëmarrës i gjatë implementimit të projektit ishte në nivel të kënaqshëm, në 

shumicën e rasteve edhe ka kaluar pritjet e ekipës së projektit.  Gjatë takimeve me anëtarët 

e GKK-së janë ngritur shumë çështje duke filluar nga qasja e komunës në raport me 

qytetarë,deri tek komentimi dhe sugjerimi në lidhje PPP për identifikimin e problemeve në 5 

PRRU të Prishtinës. Sa i përket aktivizimit të GKK-së niveli i bashkëpunimit, përveç më 

kryetarët e bashkësive lokale si: Prishtina e Re, Mati1 dhe Pejton, të cilin përveç se ishin të 

informuar edhe bashkëpunimi ishte në nivel të duhur. Vlenë të theksohet se tek këto BL ka 

patur një bashkëpunim të kënaqshëm më të gjitha palët e interesit në këto lagje. Ky vullnet 

mund të përdoret nga komuna për t’i shtyre proceset tutje më qëllim të bashkëpunimit me të 

gjitha strukturat edhe politike në kuvendin komunal.  Në anën tjetër anëtarët tjerë të GKK-së 

,me përjashtim të një përqindje të vogël 5 persona të cilët kanë qenë të pranishëm në disa 

takime dhe punëtori, në përgjithësi nuk kanë treguar vullnet për bashkëpunim të 

vazhdueshëm me komunën dhe komunitetin, nga kjo mund të thuhet që duhet të mendohet 

ndonjë formë e motivimi për aktivizim nga ky grup. Komuna duhet të ndajë buxhet të 

caktuar për motivimin, apo pagesën e anëtarëve të GKK-së, ndryshe ky trup mund të mbetet 

jo funksional. Si anëtarë të rëndësishëm të GKK-së janë identifikuar edhe komiteti për 

planifikim i asamblesë komuale në Prishtinë, përpos takimit të parë këta anëtarë nuk kanë 

qenë të pranishëm në asnjë takim tjetër, duhet të kërkohet përfshirja e tyre edhe në takime 

të ardhshme. 

Gjatë punës në grupe fasilitues ishin zyrtarët komunal të DUNMM-së tëcilët ndihmuan në 

sqarime rreth përmbajtjes së planit, si dhe proceset të cilat janë në procedurë për kete plan. 

Kjo praktikë mund të ndiqet edhe me planet tjera të cilat kërkojnë rishikim.  

Rekomandime në proces të rishikimit të planeve 

 Të bëhet revidimi i planeve rregulluese edhe para se të kalojë afati 5 vjeçar (sipas 
u.d), kjo mund të bazohet në kërkesën dhe nevojën e qytetarëve -Prishtina e Re. 

 Të merret parasysh gjendja ekzistuese përfshirë këtu edhe ndërtimet ilegale, rrugët 
ekzistuese dhe infrastruktura përcjellëse etj. gjatë rishikimit të planeve. 

 Të evitohet aty ku është e mundur planifikimi i përmbajtjeve publike si: shkollë, 
çerdhe, ambulantë dhe objekte tjera me destinim publik, në toka private. 

 Procesi i menaxhimit të konverzimit/bashkimit (komasacionit urban) të tokës të 
menaxhohet nga komuna, kjo do të evitojë spekulimet në terren dhe do të jetë shans 
për trajtimin e të gjithë pronarëve në mënyrë të barabartë. Të krijohet një trup i 
veçantë në komunë i cili do të menxhonte këtë proces. 

 Të u jepet përparësi rasteve të cilat kërkojnë leje ndërtimi në përputhje me PRRU ose 
PZHU - ekzistuese. 

 Të u jepet prioritet rasteve të cilat tashmë kanë të rrënuara objektet e tyre dhe për 
shkak të vetëm një prone presin lejen e ndërtimit.- Tophane 

 Komuna të bëjë një analizë mbi përqindjen e ndërtimeve pa leje, dhe të fillohet 
gjendja ekzistuese nga legalizimi i këtyre objekteve 

 Të mos kërkohet pëlqim nga pronarët e ndërtesave ilegale, ne rast të 
ndërtimit/zhvillimit të ri në fqinjësi të tyre. 

Rekomandime të përgjithshme 

Në mënyrë që komuna e Prishtinës, respektivisht DUNMM, të promovojë pjesëmarrje të 

mirëfilltë të qytetarëve në proces të planifikimit hapësinorë duhet të përfillë rekomandimet 
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në vijim. Nuk ka proces të mirëfilltë të planifikimit pa pjesëmarrje të publikut, dhe si rezultat 

nuk do të këtë produkt – plane të mira dhe të zbatueshme.  

 Vullneti dhe përkushtimi i drejtorit të DUNMM duhet të ekzistojë në cdo kohë në 

mënyrë që procesi i pjesëmarrjes së publikut të funksionojë me sukses.  

 Grupi Këshillues i Komunitetit (GKK) duhet të vazhdojë së funksionuari. DUNMM 

duhet të sigurojë mjete financiare minimale për të mbuluar shpenzimet bazike për 

funksionim të këtij mekanizmi.  

 Pas marrjes së vendimit për revidimin e planeve të caktuara duhet të përcillet një 

komunikim i rregullt në mes të DUNMM-së, subjektit hartues (kompanisë hartuese) 

dhe GKK-së, në mënyre që të përqohet të gjitha kërkesat dhe nevojat e qytetarëve të 

këtyre agjee  

 Në rastet kur DUNMM organizon takime publike me qytetarë rekomandohet që 

përveq përdorimit mjeteve tradicionale për informim të bashkëpunohet me kryetarët 

e bashkësive lokale dhe të bëhet një identifikim i qartë i të gjitha palqëve të interesit. 

 

 


